

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 24 Abril de 1923

Teléfono 681--Apartado 122

Núm. 4.139

el control
ación Patronal
adherirse a
or la represen-
el Instituto de
cuando se dis-
presentada por
cto de contra-
atenderlo aten-
cho de propie-
ponerse por
pueda ins-
brero.
lunes próximo
nte del Minis-
ra inspeccionar
o de poder re-
entre Palma y
ragoza
ingo celebra-
la fiesta de su
en la arbolada
comerán y ha-
cos, siendo a
s autoridades.
niversidad, se
ha sido invita-
cias médicas
Paris.
patronos pa-
al gobernador
en vista de la
de las harinas
idad de subir
patronos no au-
tras trate el
bastos.
na huelga
ormader civil,
a fórmula de
eros metalúr-
a su despacho
presentación de
libre y cató-
patronos, tra-
distancia que
proponiendo
a que no vol-
causa del
an el pago de
desde que se
or, proponien-
y la repre-
cedió en dar la
ose que habrá
a Dato
de Madrid es
objeto de se-
para el em-
mento al se-
s a propósito
se inclina por
entrada del pa-
agasajado.
Su Santidad
no portugués
a la designa-
cictra, como
ad.
viaje
ussolini estu-
huésped del
en España,
de Calvo.
desde la esta-
namente al ce-
localidad y de-
ores sobre la
cieri, hijo del
cual era amigo
portugueses
excursionistas
es llegarán a
lizando en su
balompié, en
equipo Arenas
uno de los re-
ña deportiva.
reparar los fes-
de acuerdo to-
uso la Acade-
el Seminario.
nitarío
ado impresión
que publican en
a los cónsules
mericans, pre-
medidas sanita-
en el puerto.
temente ha si-
el nuevo ins-
n Luis Encina.
Almirante Lo-
os aparatos y
os oceanográ-
a bordo por
electoral
on Eduardo O-
ción de marchar
ajar su candi-
rumores sobre
pucherazo.
por la capital
ulo 29; pero a
de se asegura-
presentará un
que se conside-

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Francisca Tomás Seguí

De Moncho

Que descansó en el Señor en Beniarrés, el día 22 de Abril
A LOS 66 AÑOS DE EDAD

Conferida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, su allegado esposo don Vicente Moncho Puig, hijas doña Amalia, doña María y doña Elodia; hermana y demás parientes, así como sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y suplican la teniente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El día 25 y ocho siguientes se dirá una Misa en el altar de la Purísima de la iglesia de Beniarrés, en sufragio de su alma.

No hay disyuntiva: a votar

Vinieron de fuera aires de frontera y se inflamaron los espíritus: se trataba de modificar el régimen de gobierno, no pocos creyeron que las normas perseguidas harían la felicidad del pueblo, mientras otros se mostraban aferrados a las tradiciones consagradas por el tiempo.

Sobrevino la lucha, violenta, enconadísima, que durante largos períodos ensangrentó el suelo nacional, causando ruinas sin cuento, hasta que en sucesivas etapas se llegó al desideratum reformista, proclamando el gobierno popular por entidades cuyos miembros debían ser elegidos por el sufragio universal.

Fueron animadísimas las primeras elecciones verificadas según el censo en que se incluía a la totalidad de los adultos, y los candidatos favoritos obtuvieron votaciones multitudinarias, encargándose espontáneamente los entusiastas electores de la vigilancia de los comicios. La febre electoral fué pronto cediendo en intensidad, al ver que los elementos exaltados que el sufragio llevó en triunfo y como sus ídolos, a las Cámaras legislativas, resultaban ineficaces para la gobernación del país, y que sus acuerdos, adoptados tras borrascosas discusiones, agravaban la situación, obedeciendo más al impulso de la pasión que al estudio meditado y sereno; de ahí los transtornos, la violencia y la efusión de sangre que marcaron aquel luctuoso período que condujo a la nación, en lo político, a la anarquía, y en lo económico, a la ruina.

Creció y ha venido haciéndose general el desencanto al ver que entre los hombres de la revolución se habían introducido gran número de los altos funcionarios del régimen caído, que abdicaban de sus anteriores creos para continuar viviendo de la política, y que utilizando los odios de algunos, los desengañados de otros y el deseo de medrar de muchos, iban formando agrupaciones, que en vez de ocuparse de procurar el bien general, perseguían en primer término sus particulares intereses.

Los dos principales grupos o partidos que se constituyeron bajo el régimen de la restauración, luchaban entre sí con programas determinados, tendiendo el uno de ellos a moderar las ansias de reformas no bien estudiadas, favorable el otro a seguir la política de expansión y de amplia libertad. Cada uno de ellos, teniendo a su frente un caudillo director y un núcleo de adeptos, que en el Poder ocupaban los altos puestos, extendía sus tentáculos por las provincias por medio de su personal de gobernadores y comités y agentes en las diversas poblaciones, y hasta en las más remotas aldeas.

En la apariencia, estos dos partidos sostenían arrojados combates; pero en la práctica solían estar de acuerdo, turnando pacíficamente el Poder. Mientras los jefes fueron respetados y reconocidos como tales, en tanto tenían la astucia y el acierto de que se considerara su dirección como insustituible, anulando su vacilación a aquellos de sus seguidores que se distinguían demandando, la situación fué prolongándose. Pero cuando desaparecidos

dos, ya que ostenta desplegado el estandarte que simboliza nuestras creencias. Deber sagrado, a que faltarán los que por percha se abstengan, y mucho más aquellos que, impulsados por consideraciones de orden secundario, negaran su voto al católico candidato, o prácticamente anularan su sufragio incluyendo en la cédula el nombre de alguno de los contrincantes.

Acudiendo en masa a los comicios, quedará demostrada la superioridad numérica, llevando a gloriosa victoria al candidato católico, y cuando dentro de breves días Valencia lleve en triunfo por todos los ámbitos de la ciudad la imagen veneranda de la Emperatriz de los cielos, su excelsa Patrona, entre nubes de incienso, lluvia de flores, el estallido de las tracas y los aplausos de la multitud entusiasmada, los electores católicos valencianos tomarán parte en las fiestas con la íntima satisfacción de haber servido como creyentes, como ciudadanos y como caballeros, a su Reina, a su amada Madre, la Virgen de los Desamparados.

Augusto Odriezola.

La exportación de patata temprana

El ministro de Hacienda ha accedido a la petición de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas

En la «Gaceta» del domingo último, llegada ayer a Valencia, se publica una real orden del Ministerio de Hacienda, que viene a resolver un asunto de verdadera importancia para los agricultores valencianos, especialmente los huertanos de los pueblos cercanos a la capital.

Nos referimos a la exportación de la patata temprana, que motivó la instancia de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas al ministro de Hacienda, en solicitud de que se rectificase la real orden de 2 de Abril autorizando la exportación de 30.000 toneladas de patata temprana de la variedad llamada Royal Kidney, antes del 31 de Mayo.

No cabe duda que la intención del ministro anterior, señor Pedregal, al dictar la referida disposición, era que se exportara la patata de las comarcas de Valencia y de la costa catalana; así lo expresaba la real orden; pero al fijar que precisamente había de ser de la variedad Royal Kidney la patata exportable, implícitamente quedaba excluida la patata que se cosecha en nuestras huertas, porque la variedad Royal Kidney no se cultiva aquí, sino la Royal Yellow, más tardía que la patata catalana.

Por eso la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas acudió al ministro en razonada instancia, pidiendo que autorizara la exportación de patata temprana de otras clases que no fueran Royal Kidney; que se ampliara el volumen de toneladas autorizadas para exportar, y que el plazo de exportación se prolongara hasta el 31 de Julio.

Ya saben nuestros lectores los trabajos de la Federación en apoyo de sus legítimas aspiraciones, la visita al ministro de Hacienda, señor Villanueva, y las gestiones practicadas por el señor Cardenal Arzobispo.

La real orden recién dictada aclara la anterior y dispone que la autorización para exportar patata temprana correspondiente a la variedad Kidney «se haga extensiva a todas las variedades de tempranas cultivadas en la región valenciana».

Aunque de momento no se provee respecto a la ampliación de cantidad y plazo, la Federación tiene las mejores esperanzas bien fundadas respecto a que, según resulte la exportación, se prolongará el plazo y se aumentará la cantidad permitida.

Sólo entre 43 Sindicatos comarcas de los que integran la Federación, se calcula en más de setenta mil toneladas.

Se aproxima:
TRAJE MIO

Dr. CRU Génito-urinario, venéreo y sífilis.—Clavé, 1 (Olympia), de 11 a 2.—CONSULTA ECONOMICA, de 7 a 9 noche.

Agrupación Regional de Acción Católica

CIRCUNSCRIPCION

PARA DIPUTADO A CORTES

LUIS GARCIA GUIJARRO

Oficina central: Canalejas, 2 Teléfono 897

LA LUCHA ELECTORAL

Intolerable despotismo

No pasa día sin que la desatenada conducta del gobernador añada un motivo más de agravio y resquemor. El señor Cabello Lapiedra, o está ofuscado por un falso deber electoral que le coloca al nivel de un burdo cacique rural, o llega en su incompreensión de lo que es Valencia a hacerse instrumento de personajillos políticos de tan desmedida contextura, que en toda su vida política no hicieron otra cosa más que disipar tiempo y dinero.

No somos nosotros, que por el hecho de ser blanco de ese complot fraguado en el despacho del Temple sentimos las violencias y arbitrariedades de su ocupante; es un colega conservador de la mañana, que a falta de un periódico liberal que la defienda, se ha erigido en órgano de la candidatura ministerial, el que califica la conducta del gobernador de «inconsistencia que nos va a conducir a gravísimos conflictos».

Consuendo acremente la reprochable política del que por desgracia nosrige en la provincia dicen «Las Provincias»: «El actual gobernador civil señor Cabello Lapiedra ha tomado este asunto de las elecciones como una cosa de juego, en la que puede obrar a su capricho, sin sujeción a ley alguna ni a principios de equidad. Y es indudable que al proceder así lo hace inconscientemente, sin pensar que su conducta nos arrastra a una serie de gravísimos conflictos que pueden degenerar en derramamiento de sangre».

Reunión del distrito del Museo

Anoche, el gran salón café de la Agrupación Regional de Acción Católica se vio totalmente ocupado por todos los elementos directivos electorales del distrito del Museo. Se reunían para ultimar los detalles de la lucha del próximo domingo, y era admirable el entusiasmo que entre nuestros amigos reinaba, decididos a trabajar con todo ahínco por la candidatura del señor García Guijarro, cuyo nombre es ya un símbolo para las derechas valencianas y los defensores de los intereses de nuestra región. Entre otros muchos prestigiosos elementos estaban don Enrique Monforte, don Vicente Boluda, el concejal don Vicente Viquer, don Miguel Guzmán, entusiastas representantes de la juventud y el cuerpo entero de jefes de sección e interventores.

El señor García Guijarro, en tono familiar, dirigió la palabra a los reunidos, agradeciéndoles su generoso concurso para la candidatura que una vez más las fuerzas tradicionalistas y demás agrupadas en la Acción Católica Regional presentaban en el palenque electoral. Estudió con detenimiento los detalles de la elección, previniendo y recordando con el mayor cuidado el exacto cumplimiento de la ley, en evitación de cualquier sorpresa o incidente que el enemigo preparara. Afirmó cómo su candidatura era la misma de siempre: la que en el año 1916 derrotó a los liberales; la que aumentó en entusiasmo y éxito en las cuatro elecciones posteriores, propagando siempre por los ideales católicos y de orden, defendiendo en todo momento la sana doctrina del tradicionalismo, que repugna toda unión con los liberales.

Con esas ideas trabajaría en cuantas ocasiones se le presentaran por esta tierra bendita, tan desatendida por los gobernantes centralistas, y no respondiendo a otro jefe que el programa y los electores, sería, como hasta ahora, un desinteresado servidor de quienes a él recurriesen. Todos los presentes aprobaron con aplausos las palabras de nuestro candidato, y reunieron en grupos según las secciones, para terminar la organización.

El señor García Guijarro protesta ante el Gobierno

El señor García Guijarro, que no caciquea ni completa en el Temple y en donde no ha puesto los pies en estos días de tanta burda conjura, como condenación de esta política no recordada en Valencia, ha dirigido al Gobierno el siguiente telegrama denunciando la conducta del gobernador:

CONVOCATORIAS

Distrito de la Misericordia

Se convoca a todos los jefes de sección e interventores a la reunión que tendrá lugar en el día de hoy, a las siete de la tarde, en el Centro electoral, Canalejas, 2, para tratar asuntos electorales y ultimar la organización.

Distrito del Centro

Los jefes de sección e interventores de este distrito continuarán en el día de hoy, a las siete de la tarde, los trabajos comenzados en el día de ayer, para los cuales se les convoca encarecidamente.

La proclamación de candidatos

Con arreglo a lo preceptuado en la Ley electoral, el domingo a las ocho se constituyó la Junta provincial del Censo, con el objeto de proceder a la proclamación de candidatos para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

He aquí los proclamados:

Albaida.—Don Vicente Puigmoltó Rodríguez Trelles, conde de Torrefiel, proclamado electo conforme al artículo 29 de la Ley electoral.

Alcira.—Don José Montesinos Checa, caso primero, artículo 24; don Gustavo Pittaluga Fabbormi, don Juan Calot Sanz, don José Ferrán Bauset, don Andrés Cucó Serena, don Bernardo Linares Battler, don Luis Bermejo Vida, don Bernardo Gomis Garrigues y don Bernardo García Daroqui, caso segundo, artículo 24.

Chelva.—Don José Ferraz Penelas, caso primero; don Miguel Alcalá Martínez, don José Vicente Roger Rubio, don José Manteca Roger, don Juan Torralba López, caso segundo, artículo 24.

Chiva.—Don Vicente Lassala Miravalles, caso primero, artículo 24; don Manuel Falcó Escandón, don Antonio Merino Conde, don Alfredo Navarro Ferrer, don Francisco Alepuz Greus, don José María Mengual Mengual y don Recaredo Rafael Nacher García, caso segundo, artículo 24.

Enguera.—Don José Maestre Laborde-Bois, don Carlos Hernández Lázaro, caso primero, artículo 24; don José Cano Ibáñez, don José Aparicio Albiñana, don Alfredo Bolinches Perales y don Rosendo Sancho Mompó, caso segundo, artículo 24.

Gandia.—Don Ernesto Ibáñez Riquelme, don José Iguel Torres, don Federico Loygorri Vives, don Luis Valier García Alcon, marqués de González de Quirós y don José María Gadea Orozco, caso primero, artículo 24; don Melchor Román Adrover, don Joaquín Loygorri Vives y don Tomás Terrades Serra, caso segundo, artículo 24.

Játiva.—Don Francisco Rubio Goula, caso primero, artículo 24; don Ricardo Sanz Bernabeu, don Emilio Bordanove Tarrasó, don José Romero Soldevila, don Higinio Serrano Alventosa, don Lino Casanoves Gandia, don Julio Riu Casanova y don Alfredo Bolinches Perales, caso segundo, artículo 24.

Liria.—Don Juan Izquierdo Alcayde, proclamado diputado a Cortes electo conforme al artículo 29 de la Ley electoral.

Requena.—Don José García Berlanga Pardo, don Rafael Marín Lázaro, caso primero, artículo 24; don José Fernando Hernández de la Figuera, conde de Villamar; don José Luis Pérez Manglano, don Luis Sánchez Sánchez, don Enrique Fernández de Córdoba e Irazo, don Faustino Pérez Manglano, don Juan José Pardo Pérez, don Isidro Pérez Laguna, don José Marín Lázaro, don José María Lamo de Espinosa y de la Cárcel y don Fausto

La casa de productos resinosos

A. Domingo Baixauli

ofrece a V. su nuevo despacho, calle de Blanquerías, 27, Valencia, donde encontrará un gran surtido de

Primeras materias para industria de jabonería
Drogas y productos químicos para artes e industrias

Almacenes: calle de San Francisco, A D, CABAÑAL-Valencia
Blanquerías, 27 :: Teléfono interurbano 1694

HERPETICOS!!!

Curaréis maravillosamente tomando el **DEPURATIVO LORAS** y usando la **POMADA ANTIHERPETICA LORAS**, en pocos días. Hace desaparecer los barros, granos, costras, manchas, etc. Farmacia de la Morera y demás principales de España.

PICAZON

DE LA

piel y sarna

Completa curación sin baños ni pomadas, con **SARNOL**.
Farmacia de la Morera y demás principales de España.

Tiñase las CANAS

con la **Agua Virginal Loras**; no ensucia la piel ni la ropa; evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Farmacia de la Morera y demás principales de España

Pérez Ballesteros, caso segundo, artículo 24.

Sagunto.—Don Manuel García del Moral y de la Mata, caso primero, artículo 24; don Joaquín Muñoz Royo, don Manuel Villalba Juan, don Ricardo Ibáñez Ropellés, don José Cervera, don Román Oltra Soler, caso segundo, artículo 24.

Sueca.—Don Emeterio Muga Diez, caso primero, artículo 24, y don Juan Borr Olmos, caso segundo, artículo 24.

Torrente.—Don José Campos Crespo, don José María Goll Andrés, don Manuel Monforte Baga, don Jaime Tarazona Llorca, don Miguel Rigal Delhorne y don Herminio Álvarez Miaja, caso segundo, artículo 24.

Valencia.—Don Manuel Simó Murín, don Adolfo Beltrán Ibáñez, don Félix Azzati Descalesi, caso primero, artículo 24; don José María Lamo de Espinosa y de la Cárcel, don Luis García Guñardo, don Isidro Escandell Ubeda, don Eduardo Berenguer Vilanova y don Facundo Buriel García Polavieja, caso segundo, artículo 24.

5.º Regimiento de Artillería Ligera

Necesitando este cuerpo adquirir las prendas que a continuación se relacionan, los constructores que deseen servirlos remitirán al almacén de prendas el mismo en Valencia modelos y proposiciones hasta el día 5 de Mayo próximo, bajo las condiciones siguientes:

Primera. Los precios de las prendas se entenderán puestas en el almacén de este regimiento.

Segunda. Los constructores, al hacer las proposiciones por escrito, se comprometen a no variar los precios hasta tanto no quede entregada totalmente la construcción, cuya fecha máxima se señalará al adjudicar la construcción.

Tercera. Los modelos que se presenten llevarán sujeta de modo fácilmente separable la etiqueta del constructor y precio de la prenda, sin llevar otra marca ni señal en el interior ni exterior de ella.

Cuarta. Los modelos serán remitidos por escrito de los constructores, y retirados por éstos en el plazo de dos meses a contar de la publicación de este anuncio; transcurrido dicho plazo no responderá el regimiento de reclamación alguna.

Quinta. El importe de los anuncios será a repartir entre los constructores a quienes se adjudique la construcción.

Sexta. El pago de la construcción se entenderá con el uno veinte por ciento de descuento y cuando por turno le correspondiera.

RELACION QUE SE CITA

- Guerreras kaki, 750; pantalones kaki, 825; polainas kaki, 792; gorros de paño, 325; camisas, 1.000; calzoncillos, 1.000; pañuelos, 1.000; cuellos, 1.000; toballas, 500; guantes algodón (pares), 200; zapatos (pares), 700; albornotes cañamo, 500; albornotes esparto, 1.000; gorras kaki ordenanza, 50; recogedores basura, 10; zornos de paño, 50; regaderas, 20; cubos de cinc, 20; escupidoras, 20; calderetas estañadas, 50; cubetas, 17; máquinas esquilador, 11; canapozas para estiercol, 40; trabillas con botones, 250; cerrojeras, 200; carteras jefe de pieza, 25; banderitas plaza montada, 25; cintos de sable, 25; latiguillos de sable, 50; calzoncillos pesebre, 200; botas, 12; collares, 12.

Valencia 10 de Abril de 1923.—El comandante mayor, Emilio Suau.

Notas de sociedad

En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente Ferrer, adornado con gusto exquisito y espléndida iluminación, don Senén Grau Blasco, Beneficiario de la misma, bendijo anteayer el matrimonio de su encantadora y bellísima sobriñita señorita Angeles Grau y Artés con el inteligente y laborioso joven don Vicente Alandés Sanjuán.

Fueron padrinos por doña Julia Alandés, tía del contrayente, y don Antonio Boquer, probro comerciante de esta plaza.

A continuación de la ceremonia se trasladaron los numerosos invitados al Munich, amenizando el lunch el simpático joven Luisito Sánchez con selectas composiciones de piano.

Los novios salieron en el tren de las doce a recorrer varias poblaciones de España.

Les deseamos toda suerte de felicidades.



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy, día 24 del corriente, en la Basílica Metropolitana (Catedral), parroquias de San Pedro (Catedral), San Esteban, San Martín, Santo Tomás, Santos Juanes, San Miguel y San Sebastián, San Nicolás, San Juan y San Vicente, Santa Catalina y San Agustín, el Salvador y Santa Mónica, Santísima Cruz, colegiata de San Bartolomé; iglesias del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), del Salvador, Santo Domingo, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, San Juan del Hospital, Santa Catalina Mártir, Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, Purísima Sangre del Señor, Escolapios y Redentoristas (Temple); colegios de Vocaciones, Eclesiásticas (calle Alboraya) y de Santa Ana (camino del Grao); conventos de Padres Camilos, Dominicos, Capuchinos de Masamagrell y Carmelitas (calle de Alboraya); Religiosos de San José y Santa Teresa, Santa Ursula, Belén, Santo Celso, Jerusalén, San Julián, Zaidía, Santísima Trinidad, San Cristóbal, Salesas, Calvario (Zaidía), Madres Reparadoras, y parroquia del Puig, serán en sufragio del alma de

D.ª Dolores Sancho Lleó
de Monforte

Que descansó en la paz del Señor el día 24 de Diciembre último
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

H. I. P.

Su esposo, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos y hermanas políticas, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

Ayuntamiento. Sucesos

De sanidad. Los robos en la estación. Más detenidos

En el despacho del inspector municipal de Sanidad, convocados por el doctor Muñoz Carbonero, se reunieron el delegado regio de Primera enseñanza y el médico inspector escolar, para deliberar sobre asuntos de Sanidad en sus distintos aspectos.

Después de ponderar la necesidad que tiene Valencia de gozar cuanto antes de una escuela de tramotomosos, para que los niños hoy pretidos y olvidados puedan curar sin perder su instrucción, se convino:

Primero. Interesar a las personalidades influyentes en los distintos sectores de la política y de cuantos vivan apartados de ella, si se les considera útiles, para que hagan su aportación a la causa y sea pronto un hecho la escuela de referencia; y

Segundo. Con el exclusivo objeto de combatir en las escuelas de instrucción pública la propagación de las enfermedades contagiosas, la brigada de Desinfección, al prestar servicio de su competencia en las casas donde haya persona afectada de enfermedad transmisible, lo pondrá en conocimiento de la Inspección municipal de Sanidad, para lo cual llenará unos impresos dando el nombre del niño o niños ya afectos, ya simplemente residentes en la casa, con expresión de la escuela a que asisten. A éstos se les tendrá una temporada en observación o se les obligará a cumplir aquellos requisitos que la higiene en cada caso concreto determine.

Esta Inspección municipal de Sanidad se complace en hacer público, por ver si ello sirve a otros de ejemplo, que en Campanar se ha practicado la vacunación antiftífica a cincuenta vecinos de dicho poblado que lo tenían solicitado.

El doctor Muñoz Carbonero aprovecha esta ocasión para comunicar a todos los vecinos, que se les facilitará vacuna solicitándolo de la Inspección.

Se han circulado las órdenes para que se proceda a la limpieza y blanqueo de la casa de recogimiento situada en el camino de Moncada, en el plazo más breve posible; de lo contrario se procederá al cierre de la mentada casa.

Subasta de solares. Ha salido inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia el anuncio señalando la subasta que tendrá lugar el día 11 de Mayo próximo, de cinco solares en la Avenida de los Aliados, por frente al Portalel, por las cantidades de 8.586, 7.261'28, 7.074'61, 6.888'45 y 6.800'56 pesetas, respectivamente.

Los pliegos y planos correspondientes se hallan de manifiesto en el negociado de Reformas urbanas, todos los días laborables, de 12 a 13'30 horas.

Anuncio

Por defunción del que la desamparaba, el Ayuntamiento de Turis saca a concurso la plaza de Director de la Banda municipal, dotada con el haber anual de 1.980 pesetas. Los aspirantes presentarán las solicitudes, con los justificantes de su aptitud, en la Secretaría de dicha corporación, en el plazo de diez días, advirtiendo que será motivo de preferencia el saber tocar el piano.

Turis 22 Abril 1923.—El alcalde, Juan Soucazo.

Enfermedades del PULMON

Tratamiento acreditado por numerosas curaciones y exclusivo del Dr. Garcerán, para la tuberculosis pulmonar crónica, en todos sus períodos.

— COCINAS, 9, bajo —

MUEBLES

Comedores, dormitorios y sillones de gran confort, a un 20 por 100 más barato que nadie.

Casa Cañizares

Dorrejoría, 32.—Teléfono 1298

Gobierno civil

Una suscripción. Con el fin de regalar las insignias de la gran cruz de Carlos III al ministro de la Gobernación, por su campaña contra el juego, la Cámara de Comercio e Industria de Madrid ha iniciado una suscripción en toda España, y al efecto en este Gobierno civil ha quedado abierta la suscripción para cuantas personas quieran contribuir a aquel fin.

Intereses Católicos

En el salón de esta Obra, Calatrava, 2, dará esta tarde una conferencia sobre movimiento internacional, y como instrumento del mismo acerca del Esperanto, el sabio Franciscano Padre José María Zaragoza.

La conferencia, que de seguro resultará interesante, empezará a las siete de la tarde, y a ella se invita no solamente a las socias de Intereses Católicos, sino a cuantas señoras gusten asistir.

El salto de Anzánigo

Zaragoza acaba de lograr una nueva mejora con la construcción del nuevo salto de Anzánigo, de la Sociedad «Eléctricas Reunidas», destinado a reforzar la energía de que actualmente dispone para alumbrado de la capital y usos industriales.

Según vemos en el núm. 473 de la revista «Ibérica», en el pasado Marzo se puso en marcha la quinta central alimentada por dicho salto, habiendo costado menos de tres años la ejecución de todo el proyecto. El salto está situado en la provincia de Huesca, sobre el río Gállego, a 15 km. aguas arriba de la Central Teledinámica, y su caudal es de 12.000 litros de agua por segundo, y 50 metros de altura, teniendo por tanto 6.000 caballos en eje de turbinas.

La obra satisface todas las exigencias técnicas de esta clase de construcciones, tiene particularidades que han llamado la atención de los peritos como la toma de aguas, depósitos de decantación, limpieza automática de brozas, etc.

El autor del proyecto y director de las obras, es el ingeniero don Cornelio Arellano, y la obra ha costado ocho millones de pesetas, o sea, a razón de 1.333 pesetas por caballo en eje de turbina.

Servicio meteorológico de Levante

23 de Abril. Categoría: T. (Terreal). Régimen: T.-2. Fantan los telegramas del extrajero.

La depresión del cabo Roca se trasladó ayer al Mediterráneo superior, en donde continúa registrándose la menor presión por el golfo Rosas (Gerona, 754* milímetros). Las presiones más elevadas residen por las Azores, dirigiéndose hacia el Occidente peninsular (760 milímetros).

Ha cesado el régimen de chubascos y tormentas y van a seguir, aunque debilitándose, los vientos de tierra.

El día 21 por la tarde descargaron fuertes tormentas con pedrisco Cheste y Chiva.

Lluvias tormentosas.—De los días 20 y 21: Cheste, 35 milímetros; Chiva, 24'3; Poyo (Masía de), 19'3; Valencia, 17'1; Vallesa de Mandor, 16'3; Puebla de Vallbona, 98; Zucaina, 6'5; Torreblanca, 5; Alcoirisa, 3'3.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 21 y 10 grados; Teruel, 12 y 3.

3 tarde.—Y. F.

Café-Restaurant

Agremiación R. de Acción Cat. y Juventudes. CUBIERTOS DE PESETAS 350 en adelante (vino incluido). ESPECIALIDAD EN EL SERVICIO DE BODAS, COMUNIONES, ETCÉTERA. — Calle de Canalejas, núm. 2 (Frente al Hotel Inglés)

LIQUIDACION

de 700 estampas de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo obscuro, tamaño 10 por 66. Se venden en la plaza de la Virgen, 4; Correjería 21; en la plaza del Miguelete, en la Corería; plaza de las Barcas, 31. También las venden en las parroquias de los Santos Juanes, San Martín y el Pilar. Todas a 4 pesetas.

ESLAVA

Hoy, moda: A las 6'30 tarde: LA MALA LEY A las 10'30 noche: Cristalina (ESTRENO) 3 actos. QUINTERO

Coronación Pontificia de la Virgen

A propósito de la Asamblea Regional Mariana

—¿Es usted asambleísta? Lo digo, porque sería el único que hasta ahora me ha dicho que no. Esos señores de la Asamblea Mariana se han empeñado en meter en sus listas a todo valenciano y no valenciano que estuviere en algo su amor a la Santísima Virgen y quiera sacar algún fruto práctico y duradero de nuestras fiestas.

Hablo con un señor Cura y me dice: —Ese secretario de la Asamblea, ¿cómo se conoce que tiene a su alrededor gente joven y los hace trabajar de veras? No hay vez que llame el correo, que no me traiga alguna cosa de la Asamblea Mariana. ¿Usted sabe qué de hojas y carteles? Ahora la han emprendido con las Congregaciones. ¿Si usted supiera lo pagados que están los presidentes con la cartita que les han dirigido! La verdad es que trabajan. Bien merecen que la Virgen los bendiga.

—Bueno, ¿pero es usted asambleísta? —Hombre, aquí tengo el pase. Honorario; no puedo más un pobre Cura de pueblo. A propósito del pase: me gustaría que pasara usted por las oficinas del Seminario. Aquello parecía esta mañana el día de matriculas. No le digo a usted más, que del primero que han despedido hasta el mío van setenta. Me llevo muy buena impresión, porque veo que trabajan más que hablan. Si ve usted a esos señores, la enhorabuena.

Yo creo que la próxima Asamblea Regional Mariana se ha hecho interesante por muchas cosas, pero principalmente porque ha nacido de una mirada de la Virgen.

Esa mirada la llamó el Padre Capuchino que está en la Junta, «inspiración», y ya sabemos que lo que inspira la Virgen tiene todo el interés insustituible de las cosas de una Madre.

—¿Usted cree que vendrá Mella? —Eso lo dice con unos ojillos irónicos un señor que da de todo y tiene la desgracia de no saber sonar.

—Yo lo que le digo a usted es que Mella ya ha venido. Porque si lo que todos sabemos ha dicho Mella al señor de la Junta que fué a hablar con él, no se llama poner nuestra Asamblea en la cumbre de la palabra más aplaudida de un orador, no sé a qué llamará usted venir Mella a la Asambleía.

El ilustre tribuno tiene su corazón puesto a los pies de nuestra Virgen, y la Virgen lo ha entregado a su Asamblea como un obsequio de Reina y de Madre.

Claro está que cada cual hará lo que más le guste, y más cuando tengamos unas fiestas para gusto de todos.

Pero si yo fuera escritor y tuviera público, ya sé lo que le diría.

—Si usted ha hecho el propósito de pasarse las fiestas al antepecho de su balcón, quédese en casa y encomiéndenos a Dios. Pero si hace cuenta de salir y ver y oír, crea que no le vendrá mal tener a su mano un pase de asambleísta, de esos que firman para caballeros en el Seminario, y para señoras, en un salón de Palacio Arzobispal. Porque sería triste que luego viniera Mella.

Los alumnos del Conservatorio a su Patrona

Mañana a las seis de la tarde, en el teatro Principal, se celebrará la velada artística que los alumnos del Conservatorio dedican a la Virgen de los Desamparados, y cuyos ingresos se destinan a engrosar la suscripción abierta con motivo de la Coronación.

El programa consta de dos partes, una dedicada a la música, que será seguramente un éxito rotundo por el acierto con que han sido escogidos los números, y la otra, a la Declamación, cuya clase pondrá en escena la delicada comedia en dos partes «Canción de cuna», que alcanzará una interpretación primorosa por la pulcritud con que han sido dirigidos los ensayos.

Las localidades se venden hoy en la secretaría del Conservatorio y en las casas de música de los señores Dotesio y Tena, y mañana en la taquilla de nuestro primer coliseo.

¡Cambio anecdotal!

En el salón de actos del Seminario Conciliar Central se celebrará mañana miércoles, a las cinco de la tarde, una reunión de Sacerdotes, bajo la presidencia de nuestro eminentísimo Prelado, con el objeto de tratar asuntos relacionados con las próximas fiestas de la Coronación.

Es deseo del eminentísimo señor Cardenal que a esta reunión asistan todos los directores y consiliarios de Obras, tanto del Clero secular como del regular.

Leemos y copiamos lo que sigue: «Ha regresado de Madrid el diputado provincial don Francisco Banquells, el cual, conversando es-

ta mañana con los periodistas, ha manifestado que quedó satisfactoriamente resuelto el conflicto diplomático a que aludimos en uno de los días anteriores, relacionado con las invitaciones hechas directamente a los jefes de las repúblicas sudamericanas para que asistieran a las fiestas de la Coronación.

Parece que don Alfonso ha intervenido personalmente, haciendo indicaciones para el mayor esplendor de las fiestas, y al efecto, el Gobierno no dará carácter oficial a los festejos, quedando con ello sola la parte protocolaria del conflicto.

Desde luego, es digno de estima el trabajo realizado en Madrid por el señor Banquells para conseguir este satisfactorio resultado.

Aviso interesante

A los adoradores nocturnos

El sábado último comenzaron los ensayos de los cánticos de ritual para la grandiosa vigilia general de Adoración Nocturna que se ha de celebrar en la Metropolitana Basílica la noche del 12 al 13 de Mayo próximo.

El Consejo directivo ruega muy encarecidamente a todos los adoradores nocturnos que asistan a los ensayos que se verificarán todos los martes y jueves a las siete en punto de la tarde, en el local de la Adoración Nocturna.

Comunicación de Avisos interesantes

Se replica a los señores dueños de restaurantes, casas de comidas, etc., que durante el mes de Mayo coluquen en punto muy visible los precios de los cubiertos, pordoses y demás que sirvan en sus establecimientos, para guía de los forasteros.

También gestiona de las autoridades el que se consideren feriados los domingos que coincidan con las referidas fiestas, para mayor comodidad de nuestros huéspedes, que así encontrarán abiertos todo el día las tiendas de ultramarinos y otros establecimientos similares.

Décimas de la Coronación

Edición dirigida por el poeta J. M.ª Bayarri

Género literario y no por cierto despreciable es el que, llamado popular, principalmente se dirige a forma objetiva al pueblo, tratando de levantar nuestro espíritu en las festividades religiosas que tienen una manifestación pública como son las procesiones.

Para las próximas que acompañarán la sagrada imagen de nuestra Patrona, se han editado las clásicas y sugestivas «décimas», que llenas de honda complacencia. Los pensamientos agudos, festivos o religiosos y patrióticos, se desarrollan en cortas estrofas expresivas que vienen a formar una corona especial de amor y entusiasmo por nuestra Patrona en su coronación pontificia.

Dirigidas estas ediciones por nuestro buen amigo el poeta José María Bayarri, es ello una garantía de que estas «décimas» están a la altura de las circunstancias, huyendo de los chistes de mal gusto, del rebajamiento a que es susceptible este insustituible género de literatura.

Leed esta bella muestra:

CRIT. Huf vorem a la Verge per los carrers coronada de joyes i cors sincers. Los ulls banyats oridem: Mare dels pobres desamparats!

La musa elegantemente festiva tiene bellas muestras como ésta:

EL DIA MARAVELLOS. Fent de nostra Verge el blau huf tot jardí es més enses, el nostre sol llux més i es nostre cel blau, més blau. L'horta es fecunda en més pau. C'ha traca esplet per deu i en homenaje sens preu, que per nostra Verge brolla, davant d'ella s'agenolla el Micalet de la Seu.

Estas son flores al paso de la Virgen que tienen un perfume de eficacia perdurable. Cuando entre las flores invadan el espacio y a los pies de la Virgen caigan, serán como una predicación popular y eficaz. Leed esta afortunada y decisiva:

¡VALENCIANS! Deu, te feu home i cristiá, i per maxím honor feu ¡valenciá!

Y decidme si no merecen una calurosa felicitación los que, patriotas, editan estas «hoes».

F. G.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL. A las 6'30: Cine. Rares de agüelo La besoná. A las 9'30: Cine. Colombaire de profit Flor de taroncher. A las 11'30: Cine. Flor de taroncher La besoná.

RICARDI
Sección de...
Especialidad en herrajes para...
Heladoras, neveras,...

ESPAÑA

En los Ministerios PRESIDENCIA

El marqués de Albuñosa nos da a conocer que había despedido con don Alfonso, pero que no puso decreto alguno a la firma.

Le dio cuenta del primer acto de las elecciones y de los proclamados por el artículo 29.

Añadió que el próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros, se celebrará ese día ya habrá regresado para ese día el ministro de Instrucción pública.

Nos facilitó copia del telegrama que desde Cádiz le remiten el presidente y delegados del Congreso de Ultramar, pidiendo la intensificación de vapores nacionales en beneficio de los intereses de Cádiz y Ultramar.

GUERRA

El señor Alcalá Zamora nos ha manifestado que tiene en estudio los proyectos militares, especialmente el referente al reclutamiento y oficialidad.

También estudia la reforma de plantillas de auditores generales, que es excesiva.

Se mostró satisfecho del resultado obtenido por sus amigos en la proclamación de candidatos por el artículo 29, pues de nueve que se presentaban resultaron proclamados ocho.

El ministro manifestó que había presentado pocos candidatos de su grupo para no crear dificultades al Gobierno.

EL DIA EN PALACIO

Don Alfonso, indispuesto. A la hora acostumbrada despidió el presidente con don Alfonso.

A causa de encontrarse don Alfonso fuertemente acatarrado suspendió su despacho con los ministros de Justicia y de Estado.

Tampoco concedió audiencias a por el indicado motivo.

A las doce y media llegó el señor Villanueva a Palacio, permaneciendo una hora en la cámara regia.

Al salir dijo que hacía tiempo que no veía a don Alfonso, y que había puesto al corriente de los asuntos de su departamento, sin que la entrevista tuviera carácter de despacho.

Se congratuló el ministro de Hacienda del resultado de la proclamación de candidatos adictos por el artículo 29.

Hoy habían de entregar sus credenciales los representantes de Suecia y Bulgaria, aplazándose la ceremonia hasta otro día, por la indisposición de don Alfonso.

En el Supremo

Hoy ha tenido entrada en el Consejo la sumaria instruida contra una pareja de la benemérita, que dió muerte a un cartenista que llevaba en conducción.

El auditor disintió del fallo absoluto del Consejo.

El fiscal califica el hecho de asesinato y pide 17 años de prisión para cada guardia.

Los soldados de cuota

En el teatro Roma se celebró la anunciada reunión de padres de soldados de cuota.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, resumiendo el presidente en el sentido de que se constituyera en Madrid la Asociación de padres de soldados de cuota.

DIPUTADOS POR EL ARTICULO 29

El número de diputados que han logrado el acta en el día de ayer, por el artículo 29, asciende a 145.

Ayer fueron proclamados los siguientes señores como diputados electos por el artículo 29:

Albacete.—Don Félix Suárez Inclán, demócrata; Alcaraz: don José Martínez Acacio, conservador.

Alicante.—Demia: don Salvador Raventos, demócrata; Villajoyosa: don Emilio Ortuno, conservador. Almería.—Don Manuel Jiménez Romera, conservador; don Luis Silvela, demócrata, y don E. Díaz de María Cervantes; Berja: don Joaquín Puchena; don Julio Amado, conservador; Sorbas: señor Gómez Acebo, conservador; Vélez Rubio: don Luis López Ballesteros, demócrata; Vera: don Augusto Barcia, independiente.

Comerciales

MERCADOS REGIONALES
Alcañiz (Teruel)
Persiste la sequía y son ya muchas las partidas...

Liverpool, 23.
Debollos
Cuatro, de 3 a 9.
Cinco, de 5 a 14.
Seis, de 5 a 14.

Corell, de la casa Rogers White y Compañía.
Liverpool, 23.
Naranjas
A la venta 15.150 bultos de los vapores «Cirilo Amorós» y «Vindellias».

Hull, 1.397 cajas y 16.623 medias.
Glasgow, 1.441 cajas y 14.493 medias.
Bristol, 184 cajas y 6.747 medias.

Bursátiles

Bolea de Madrid
Información del Banco de Bilbao
23 de Abril.
Interior 4 por 100
Series F, E, D, C, B, A, G y H, 71.

Acciones
Banco de España, 384; Hispano Americano, 102; Rio de la Plata, 237; Central, 124; Tabacalera, 247; Azucarera, 104; Compañía, 41; 40; Norte, 375; Explosivos, 303; Duro Velasco, 50.

Obligaciones
M. Z. A.; primera hipoteca, 3 por 100; 281; serie G, 6 por 100; 100; Norte; primera serie, 3 por 100; 63'90; especiales, 6 por 100; 101'65.

Diario religioso
SANTORAL
De hoy.— Santos Fidel de Sigüenza, primer mártir de la «Provincia Fidei»; Alejandro y Sabas, mártires; Gregorio y Honorio, Obispos.

Blenorragia
Almorranas
Paludismo
La superioridad de los discos antimorfológicos VALENTIN PALACIOS...

Compre Vd. su coche o camión
Ford en Valencia
RAMON BURDEOS
Calle de COLON, 26, teléfono 1.794

Servicio regular el N. O. de Francia
SAINT AMBROISE
PARA ROUEN
Consignatario: Andrés Guardiola...

PISOS
y plantas bajas, bonitos y con mucho sol, desde 4 a 50.000 ptas.
También tengo casas de 10 a 500.000 ptas.

Costeras
de haya, magníficas, se venden a precio baratísimo.
Muñiz y H. de Alba
Avenida del Puerto, 123; teléfono, 947

MOTORES
para aceites pesados y gasolina de 12 HP. a 1.000 riegos, industria, marina, etc., etc.

Asombrará al mundo entero
la estupenda colección de cortes de traje de estambre Australia, que al precio de 25 pesetas cedemos a nuestros clientes.

SEÑORAS: Para vestir de seda, con elegancia y economía
Visiten ustedes los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento

Vendo
más barato que nadie los artículos de platería y bisutería.
En monederos plata, precios de fábrica verdad.

¡FUMADORES!
Si queréis fumar tabaco exquisito de Vuelta Abajo, pedid en todos los estancos: Cigarros Habanos MONTEJO

IMAGENES Y ALTARES
Para adquirirlas, recomendamos los laureados y acreditados talleres de José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, N.º 1, VALENCIA

¡FUMADORES!
Si queréis fumar tabaco exquisito de Vuelta Abajo, pedid en todos los estancos: Cigarros Habanos MONTEJO

ELIXIR SOMROF
CURACION RADICAL DEL AGOTAMIENTO y vejez prematura
Medicamento reconstituyente de primer orden, indicado en la NEURASTENIA, RAQUITISMO, ESCROFULISMO, CRECIMIENTO TARDIO y FALTA DE APETITO.—COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Depósito:
J. Rubió Abascal
Trench, 25
y en la droguería del mismo, Plaza del Mercado, 2 y 3 - Valencia

Depósito:
J. Rubió Abascal
Trench, 25
y en la droguería del mismo, Plaza del Mercado, 2 y 3 - Valencia

Depósito:
J. Rubió Abascal
Trench, 25
y en la droguería del mismo, Plaza del Mercado, 2 y 3 - Valencia

Depósito:
J. Rubió Abascal
Trench, 25
y en la droguería del mismo, Plaza del Mercado, 2 y 3 - Valencia

Depósito:
J. Rubió Abascal
Trench, 25
y en la droguería del mismo, Plaza del Mercado, 2 y 3 - Valencia

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. Santos Fidel de Sigüenza, primer mártir de la «Propaganda Fide»; Alejandro y Sabas, mártires; Gregorio y Honorio, Obispos.

El oficio y la Misa son de San Fidel, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de San José.

De mañana.—Santos Marcos, evangelista; octava de la solemnidad de San José; Esteban, Obispo y mártir; Aniano y Hermínio, Obispos, y Franca, virgen.

Indulgencia por la Bula de Crutada, Letanías mayores.

El oficio y la Misa son de San Marcos, con rito doble de segunda clase, color encarnado y conmemoración de la octava de San José.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corore inscripto».

CULTOS

Cuarenta Horas.—Terminan en la iglesia de Nuestra Señora de Montesa y Temple, por la Asociación de Señoras de la Vela y Oración al Santísimo Sacramento.

Se descubre a las cinco y media de la mañana; a las cinco y media de la tarde, trisagio, sermón por el Padre Crescencio Ortiz y reserva solemne a las seis y media, con asistencia de los caballeros de las órdenes militares.

Mañana principiarán en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa.

Se descubrirá a las seis. Adoración Nocturna.—Turno del teatro Nicolás Factor.

Corte de María.—Nuestra Señora de la Merced, en el Salvador y Santa Mónica.

A San José.—Novenario. Continúa en el convento de San José y Santa Teresa, a las cuatro y media de la tarde, con sermón a cargo del reverendo Padre Benjamín de San Juan Bautista.

Mañana, a las nueve, fiesta con sermón por dicho Padre. Santo Domingo de Guzmán.—Quince martes.

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), comienzan, a las cinco y media de la tarde, con exposición, sermón por un Padre de la Comunidad y gozos.

A San Antonio de Padua.—Trece martes. Continúan: En San Martín, a las seis de la tarde, con sermón; en San Andrés, a las ocho, con Misa de Comunión; en Santos Juanes, a las siete y media, con Misa de Comunión, plática y después distribución de pan a los pobres; en el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, con Misa de Comunión, en Santa Cruz, a las siete y media, con Misa de Comunión, y en San Lorenzo, a las ocho, con Misa de exposición.

Nueve martes. En la colegiata de San Bartolomé, a las cinco y media de la tarde, ejercicio con exposición y sermón a cargo del doctor don Félix Tomás Vivó.

Letanías mayores.—Mañana, día de San Marcos, habrá en la Catedral y parroquias, a las diez, procesión de rogativas y Misa de rogaciones, por las necesidades de la Telesia y del pueblo cristiano.

Notas deportivas

Balompiló Los semifinales del campeonato España

La Real Sociedad y Athletic empatan a cero tantos.—El Europa vence al Sporting por 3 a 2.—Los partidos de Valencia

SAN SEBASTIAN

Ni lluvia ni viento restaron animación al campo de Atocha, y con 10.000 espectadores en las tribunas e incontables en los alrededores, aparecieron en el campo los semifinalistas, por el siguiente orden: Athletic, de Bilbao; Vidal; Rouse, Acedo; Legarreta, Larrasa, Sabino; Germán, Besunaga, Travieso, Lasa y Aguirre.

Real Sociedad, de San Sebastián: Eizaguirre; Arriaga, Galdós; Portu, Olazola, Amador; Juantegui, Arbieta, Arzola, Urbina y Yurrita.

Asistió el encuentro Montero. El partido resultó reñidísimo, aunque se vio que dominó el equipo bilbaíno en el primer tiempo, en el que las fuerzas de ambos equipos empataron a cero.

En la segunda parte, Eizaguirre paró un penalty, con gran maestría. El resultado del encuentro ha defraudado las esperanzas de triunfo de los bilbaínos y donostiarras.

El domingo próximo, en San Mamés, se repetirá el encuentro.

BARCELONA

El campeonato de este año se presenta con agua, y no quiere Dios que el campeón sea el pasado por agua, como vulgarmente se dice.

Callemos, ya que huelga decirlo, que el campo del Europa, mucho antes de la hora, se hallaba atestado.

En la primera parte, los catalanes, con su juego magnífico y poderoso, dominaron por completo a los gijoneses, que luchaban con entusiasmo, defendiéndose admirablemente.

El Europa hizo jugadas notabilísimas, viéndose, sin embargo, que la línea delantera, en sus arcaicas, no iba acompañada de la suerte. Al llegar ante la meta del Sporting, los delanteros catalanes se echaban con entusiasmo; pero sus esfuerzos se anulaban al desviarse el esférico.

El Sporting, en su defensa, una de las veces, en su puerta, se replegó ante una impetuosa arremetida de los barceloneses.

Después de varias jugadas interesantes, Pellicer marca el primer goal del Europa.

El público aplaude al equipier del equipo catalán.

Los gijoneses son obsequiados por los del Europa con tres corners, que afortunadamente para aquéllos, no tienen consecuencias fatales.

Se castiga al Gijón por friki. Se tira el castigo, y el balón va fuera.

Chuliá, que juega con mucho entusiasmo, shoota, lanzando un fuerte balonazo, que da en el vientre de uno de los equipiers del Gijón, que cae al suelo sin sentido.

Entre los jugadores se origina gran confusión, que Chuliá aprovecha para introducir el esférico en la portería del Gijón y marcar el segundo tanto.

Poco después finaliza la primera parte.

En el segundo tiempo se observa desde los primeros momentos que los gijoneses juegan más animados, deseados de marcar los goals que les den el triunfo o el empate.

El entusiasmo de los norieños da por resultado, al poco de empezar la segunda parte, un goal, que es marcado por el interior izquierda del Gijón.

En una arrancada muy buena del Europa, Cros lanza un magnífico shoot, que vale a los catalanes el tercer tanto.

Cada vez arrecia más la lluvia, haciendo que los jugadores jueguen con desgracia.

incontables jugadas no dieron el final que merecían, por no lesionar a uno de los nuestros, se ensañó Montes, y el apático, mientras su línea cosechaba aplausos, él apeló a dar un puntapié al meta extranjero, en busca de notoriedad.

La salvajada de ayer no puede justificarse, y aun después de cometido el acto propio de «valientes», Montes aún rió su hazaña; su risa creo que no fué expresión de alegría, sino trallazo a aquellos que le han educado así, y que, como digo en un principio, aunque pocos, aún hubo quien desde las tribunas aprobó lo ocurrido.

Por lo significativo, y para que los deportistas sepan por cuánto están dirigidos, afirmo que uno de los que aplaudieron y discutieron defendiendo el acto de Montes, fué un señor representante de la Federación deportiva, quien por su pasión, ignorancia deportiva y desplantes ídem, siempre se ha distinguido.

La Federación es muy probable que no se dé por enterada de repetidas actitudes de este señor, y con ello sólo demostrarán que el deporte poco les importa y algo hacen en provecho de su pasión.

Señor Posadas y otros muy dignos de la Federación, Tolerarán seguir junto a aquellos que están bien escandalizando desde una tribuna, pero no figurando en la Federación?

Después del partido del domingo, en que todos nos hicieron pasar una buena tarde, ayer, a continuación del acto de Montes, el encuentro se ensució y finalizando, un defensa zacañilló a Montes, con manifiesta intención de estropearle, y es muy posible que en represalia de lo anterior.

Censuramos lo de Montes y lo del defensa scheco, y al público pedimos que no tolere estos actos, no perdonando a los jugadores que los cometen. Las broncas en estos casos son muy recomendables, y las amonestaciones de la directiva, necesarias.

En el primer partido quedó vencedor el Nuselsky, por cuatro a cero, y su victoria no fué una derrota deshonrosa del equipo valenciano, sino una buena tarde para unos y para otros, y en especial para el público que, entusiasmado, no cesó de ovacionar a unos y otros.

Las jugadas colosales se sucedieron tan rápidamente, que más que reseñar jugadas, del partido del domingo podemos afirmar que fué todo una jugada colosal y el mejor partido de la temporada.

Ayer no tuvimos tan buena tarde, y no por falta de deseos de los jugadores, sino por la «gracia» de Montes.

Primeros quince minutos fueron insuperables, y nuestro once atacó con entusiasmo y se defendió con valentía; pero cayó lesionado el meta scheco y se apagaron los entusiasmos.

Dos goals se anotaron en la primera parte para ambos onces y dos más también para ambos, en la segunda, quedando por fin empatados a cuatro tantos y ovacionados todos menos Montes.

Los artículos han sido arbitrados por Milego imparcialmente, y por ende, cuando que aguantar las impertinencias de los que no van a ver a jugar, sino a que gane el Valencia sea como sea.

Hay derrotas que honran, y la del domingo es una de ellas.—Seg.

En el campo levantiró lucharon los propietarios contra los homónimos de Badalona, quedando empatados a cero tantos.

El fuerte viento deslució grandemente el encuentro, y el público se aburría ante el poco juego que se desarrolló.

Puig fué el único de los suyos y el meta forastero, que salvó a los suyos de un desastre.

CAMPO DEL BANCARIO El once bancario jugó en su terreno contra el reserva del C. D. Castellón, y después de varios incidentes, casi tantos como goals, quedaron empatados a tres tantos.

El réferé, por lo que se hizo, andaba falto de energía y de conocimiento técnicos, y los de Castellón, con tanto abusar del truco de retirarse del campo, lo tienen desacreditado hasta el extremo que cuando se retiran, el público se queda en sus asientos, en espera de que salgan, porque saben que salen de nuevo.

Con estos despantes, más que jugadores de futbol parecen jugadores del juego infantil bu-u-u-u.

ALICANTE Nos dicen que en Alicante jugaron los equipos Natación y Gimnástico, y que el partido, duro, terminó con la victoria del Natación, por dos a uno, conseguido de penalty y anulado uno del Gimnástico.

Es venganza? El Estadium lo ha arrendado el Gimnástico Con gusto damos publicidad a una gran noticia para todos los buenos aficionados a este hermoso deporte: El grandioso Estadium que se

NO COMPRA MUEBLES

sin visitar la GRAN FABRICA Y EXPOSICION E. Vilella La más importante de Valencia. Trabajo garantizado por ser de fabricación propia. La calidad hace el precio. JESUS, 108 AL 112

está construyendo en el cauce del Río, entre los puentes de la Trinidad y Real y que se inaugurará con un gran partido el 10 del próximo mes de Mayo, se lo ha quedado en alquiler el Gimnástico F. C. de esta ciudad.

Más adelante daremos amplios detalles de dicho Estadium, así como también de la reorganización del equipo de este Club, en el cual entran a formar parte valiosísimos elementos.

Están de enhorabuena los aficionados, pues con gran economía podrán ver los mejores equipos españoles y extranjeros.

Necrologia

Doña Francisca Tomás Seguí

Ha fallecido en Beniarés, después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable y virtuosa señora doña Francisca Tomás Seguí, sumiendo en el mayor de los desconsuelos a sus afligidos esposos nuestro querido amigo don Vicente Moncho Puig, hijas, hermanas y demás familia, quienes guardarán perdurable recuerdo de las bondades que la finada atesoró.

A cuantos lloran tan irreparable pérdida enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame. A los lectores publicamos una oración en sufragio del alma de doña Francisca Tomás Seguí.

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía Hoy martes, sesión continua desde las 4:45 tarde.

PROGRAMA

La graciosa comedia interpretada por El Otro y el negrito Africa.

La casa de huéspedes

La delicada comedia en cuatro partes, interpretada por Viola Dana.

La oportunidad

La sorprendente película en cuatro partes.

El mundo y la mujer

Por Geraldina Ferrar. Estreno de la película de cuatro partes, por Harold Leekwood.

El licito engaño

El jueves ESTRENO.

Madame Morland

Por MIA MAY. Próximamente, éxito rotundo.

María Antonieta

Por DIANA KARENNE. Indiscutiblemente será la producción que más interesará al público; extraordinaria superproducción de la casa U. F. A., de Berlín.

Las sesiones serán amenizadas por el quinteto Olympia y el trio Borrero.

CINE Moderno

Salón de moda Hoy, gran exitazo de todo el programa estrenado ayer.

REVISTA PATHE

Cuarto capítulo, en cuatro partes, de Veinte años después

La lucha en las calles

De gran presentación e interés. La preciosa comedia en cuatro partes.

El chauffeur negro

Una de las más felices creaciones de Mia May

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 4:30, gran partido de pelota, escalera-cuerda, 60 tantos.

Crónica teatral

APOLO

Compañía de ópera y zarzuela Zuffoli-Peña. Empresa Artística, Arturo Serrano.

Lista de la compañía: Actrices: Vicenta Alcaraz, Anita Allens Perkins, Carmen Caussadé, Angeles Cortés, Consuelo Esplugas, Antonia Marañón, Victoria Monfo, Carmen Morano, Elvira López Muñoz, Victoria Lucas, Enriqueta Serrano, Marina Pera, Eugenia Zuffoli y Fernanda Zuffoli.

Actores: Luis Aguirre, Carlos Allens Perkins, José Bódalo, Rafael Goula, Luis Manzano, Angel de León, Justo Lezama, Enrique Pascual, Luis Pastor, Ramón Peña, Leopoldo Santiago, Antonio Soriano, Fernando Viñega y Francisco Zárate.

Veinte coristas de ambos sexos. Maestros directores y concertadores: Manuel Faixá y Vicente Pellicer. Apuntadores: Aquilino Calvo y Antonio Muta. Gerente, Francisco Arín Monteagudo. Representante, Ramiro Salvi. Maquinista, José Fernández. Peluquero, Julián Ruiz. Decorados de Martínez Gari, Castells Olalla y Ros. Vestuario, propiedad de la empresa.

Estrenos: «La Rosa de Stamboul», «El valle de Anón», «Mamá Felicidad», «La mazorca azul», «El palacio del hielo», «Pape el sereno», «S. M. el Rey», «Benamor», «Cantos del Volgan», «Cándido Tenorio» y otras.

Repertorio: Lo más selecto de nuestro teatro contemporáneo cómico-lírico y operetas.

Debut: Jueves 3 Mayo, con el estreno de «La Rosa de Stamboul», ópera en tres actos, del maestro Leo Fall, adaptación de Casimiro Giral.

Gacetillas teatrales

Sobre «Dolorettes»

En otro lugar de este periódico se hablaba, días pasados, del cartel pintado para esta película por el notable artista don Luis Dubón. Si bonito y artístico era el boceto de esta primorosa obra de arte, no cabe duda de que la obra, ya realizada, adquiere nuevo vigor y merecen plácemes sinceros los talleres gráficos Avinó, donde se ha hecho la tirada. Esta casa, por cierto recientemente instalada, confirma la fama de nuestras industrias de cartela. Entre la profusa propaganda que de esta gran película se viene haciendo, llama poderosamente la atención la labradura de Dubón. Cuanto al film, ya se aproxima su estreno, pues le vemos anunciado para la semana entrante, habiendo despertado un gran interés.

CASA PAMPLO

Exhibiciones de modelos

Sarampión, escalatina y viruela,

curan con el «ERUPITVOL» López Moreno.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ

Ventas al contado y a plazos MAESTRO CHAPI, 3

Movimiento de población del día de ayer:

Nacimientos, 12. Defunciones, 9. Matrimonios, 2.

Próximamente, acontecimiento «MISS VENUS»

Opereta cinematográfica (estreno)

ANTONIETA - CORSES

sucesora Rosario Chaumel, ha trasladado el taller de corsetería de la calle de la Cruz Nueva, 4, a la del Ave-María, 1, principal (junto a la de Perra y Valero)

CASA PAMPLO

Precios de almacén

PIKMENTINE. Tinte para el caballo.

Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

Don Vicente Adrián Brotóns, con el fin de desvanecer errores, pone en conocimiento del público que el día 7 de Febrero traspasó su paquetería de la calle Estameñera Vieja, núm. 2, no siendo, por lo tanto, responsable de lo que ha ocurrido desde dicha fecha en el citado establecimiento.

Durante las primaveras conviene purificar la sangre para corregir sus vicios. Tomad el mejor de los depurativos y más inofensivo, compuesto de plantas vegetales, Engolatoro Zarza Selma. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas.

COMPRIMIDOS de Fosto-Gilco-Rola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Don Luis Vidal, Rufaza, 54. Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177. Don Andrés Masía, Cuarte, 51. Don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73. Don Saturnino Villarroja, calle del Mar, 38. Poblados marítimos: Señora viuda de Llisterri, Escalante, 3. Don Renán Selsona, José Belliure, 266.

CASA PAMPLO

Sección ventas por mayor

TEATRO

LIRICO

DOLORETES

La próxima semana: La producción más selecta y extraordinaria de la cinematografía española. Libro de Arniches. Musica de los maestros Vives y Quislan.

OLYMPIA

Madame Morland

Mia May

ESTRENO

Jueves: 26 Abril

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

LA DEUDA

5 partes. Adaptación cinematográfica de la célebre novela de Daniel Jourda, titulada «Crimen y redención», por la simpática estrella GINA RELLY.

Terminará la sesión con la graciosa comedia.

La vida es sueño

2 partes. Jueves, estreno del sensacional drama

La atracción de la muerte

Espectáculos

Apolo.—Tourné Onofroff.—A 6 y las 10:15. Varietés y Onofroff.

Ruzaña.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:45: La alcañana y La montería.

Esclava.—A las 8:30: La mala ley.—A las 10:30: Cristalina (estreno).

Olympia.—A las 4:30, 6 y 9: Cine.

Lirico.—Temporada de cine. Sesión de cine a las 5 y a las 9.

Novidades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30. Cine y dos piezas valencianas.

Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Comed.—Sesión de cine de 4 a 12:30.

Cine Ideal.—(Ruzaña).—Sesiones de cine tarde y noche.

Cinema Gran.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Luna Park.—Gratas encantadas.—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos.

Diario de Valencia

APARTADO 122

De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

LIRICO

Martes 24 de Abril de 1923. A las 5 y a las 9. Entre otras notables películas ESTRENO

de la producción selecta americana en cuatro partes.

Pecado mortal

Por la genial artista Viola Dana

Exitoso grandioso de la monumental serie en siete episodios.

El doctor Mabuse

Últimos días de la sexta jornada, titulada

Las cimeas de un verano

Exclusiva selecta del PROGRAMA VERDAGUER

Orden del programa: 1. «La trilogía de Dorina», por Pina Menchell. 2. «El doctor Mabuse». 3. «Pecado mortal» (estreno). 4. «Historia de un queso» (cómica).

JUEVES, SENSACIONAL ESTRENO:

Una de las más modernas y aplaudidas producciones de la incomparable

María Jacobini

EL VIAJE

Seguirán GRANDES ACONTECIMIENTOS, entre ellos la mejor película española impresionada en Valencia.

Dolorettes

Adaptación de la popular zarzuela de Arniches y maestro Vives

